

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 117 (1060)

Среда

17 сентября 1941 года

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области

Цена номера 6 копеек

## ЗАКОНЧИТЬ ОБМОЛОТ СДАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Обстановка военного времени требует от каждого колхоза и колхозника быстрого завершения уборочных работ, выполнения всех обязательств перед государством. Работать лучше, быстрее, чем в мирное время — долг и обязанность каждого советского патриота.

Многие руководители колхозов нашего района правильно поняли свои задачи, большевистски организовали обмолот богатого урожая и сдачу зерна государству.

Председатель колхоза «Доброволец» тов. Липанов мобилизовал всех колхозников на быстрое окончание молотбы. Здесь молотилка БДО работала с полной нагрузкой, без малейшего простоя. Это дало возможность в короткие сроки обмолотить 180 гектаров озимых и яровых культур, полностью выполнить хлебопоставки государству.

Хорошо организовал молотбу председатель Мотовиловского колхоза имени 18 партс'езда тов. Карпов. Многие бригады этого колхоза полностью закончили молотбу. Бригады тт. Маркелов, Павлов и Липанов умело использовали данные сроки для обмолота хлебов. Здесь молотба проводилась даже ручным способом, непосредственно в поле, у скирдов.

Закончили обмолот хлебов колхоз имени Фрунзе Коваксинского сельсовета и многие колхозы Питерского сельсовета. Массовую молотбу развернули колхозники сельхозартели «Новая жизнь».

Однако имеются в районе и такие колхозы, которые отстают, не торопятся с обмолотом хлебов. К таким относятся колхозы «Большевик», «Авангард» и «1-е Мая» Чернухинского сельсовета. Председатели этих колхозов тт. Галкин, Фролов и Донсков не сумели перестроиться на военный лад, не смогли возглавить активность колхозников для быстрого завершения уборочных работ.

Отстают и некоторые другие колхозы, которые тянут весь район назад. В результате план обмолота озимых и яровых выполнен по району всего на 38,1 процента.

Такое отставание особенно сейчас совершенно нетерпимо. Пора отрешиться от настроений благодушия и беспечности, наносящие вред обороне нашей страны. Каждый руководитель большой и малой должен быть требовательным к себе и другим. Необходимо сейчас же, немедленно перестроить всю работу, в самые сжатые сроки закончить обмолот хлебов и выполнить свои обязательства перед государством.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 СЕНТЯБРЯ

В течение 15 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 13 сентября в воздушных боях уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов. Наша авиация бомбила Галац, Сулин и Констанцу.

13 сентября противник предпринял операцию по высадке десанта на побережье острова Эзель. Действиями наших кораблей, авиации и огнем береговых батарей десантный отряд немцев разгромлен. Потоплено 4 транспорта и 1 эсминец противника. Оставшиеся два транспорта и несколько немецких миноносцев получили серьезные повреждения.

В течение 13 и 14 сентября немецко-румынские войска вновь пытались непрерывными атаками пробиться к Одессе. Наши части — красноармейцы и моряки — в ожесточенных боях отбивали атаки количественно превосходящего противника. В боях рассеян 4 пехотный полк румын, причем один батальон этого полка уничтожен.

Действия наших сухопутных частей поддерживались артиллерийским огнем кораблей Черноморского флота.

Воздушная разведка сообщила, что вражеский транспорт водоизмещением 8 тысяч тонн под охраной военного корабля и трех катеров направляется в Песамо. На встречу кораблям противника вышли два советских торпедных катера под командованием капитана-лейтенанта Кусенко. Приглушив моторы, на малом ходу, наши катера незаметно прошли мимо вражеских береговых батарей. У входа в залив они приблизились к берегу и стали ждать появления немецких судов. Вскоре показались силуэты фашистских катеров. Катера были беспрепятственно пропущены в залив. Когда показались транспортные и сторожевые корабли, советские катера подошли к ним на дистанцию в 500—600 метров и пустили торпеды. Транспорт и сторожевой корабль пошли ко дну.

Смоленские партизаны помогают Красной Армии громить фашистские орды. Бойцы партизанских отрядов уничтожают вражеских солдат, танки, автомашины, склады боеприпасов и продовольствия. Отряд под командованием учителя тов. З. недавно совершил нападение на немецкую заставу в деревне Троицкое. Накануне излета разведчики выяснили, что немцы обычно спят в сарае. Ночью партизаны бесшумно подползли к сараю. Один партизан выстрелом в упор застрелил часового. Два других бойца метнули гранаты в полуоткрытые

двери сарая. Командир отряда бросил на крышу несколько бутылок с горючим. Сарай загорелся. Уцелевшие фашисты в панике кинулись к воротам, но пулеметный огонь преградил им путь. Все находившиеся в сарае немцы были уничтожены. На следующий день отряд встретил немецкую разведку. Фашистов было вдвое больше, но партизаны приняли бой. В ожесточенной схватке было убито 8 немцев, остальные убежали. В деревне Никитинка немецкий обер-лейтенант Адольф Миттель и группа фашистских солдат замучили и растерзали старого колхозника Ивана Петровича Воронина. Они выпытывали у него сведения о том, где скрываются его сыновья — партизаны, председатель колхоза Сергей, тракторист Петр и агроном Владимир. Старик героически перенес все пытки и умер, не проронив ни слова.

Вечером в лагерь партизанского отряда пришел посланец из деревни и рассказал о злодеянии фашистских головорезов. С разрешения командира отряда сыновья И. П. Воронина отправились в родную деревню. По дороге они повалили телефонные провода, протянутые от деревни, в которой стояла немецкая рота, до штаба полка. Солдат, посланный исправить линию, был убит. Фашисты послали еще двух солдат и унтер-офицера, но и их постигла та же участь. На следующий день братья Воронины подстрелили трех немецких солдат, гнавших стадо коров, захваченных в соседних колхозах. Ночью в разных концах деревни начались пожары. Горели склады с боеприпасами и амбары с награбленным фуражом. Солдаты бросились тушить пожар. Воспользовавшись паникой, отважные партизаны проникли в квартиру обер-лейтенанта Адольфа Миттеля и расстреляли его. На дверях дома братья Воронины написали мелом: «За отца, за надругательства над советскими людьми».

О чудовищных зверствах гитлеровцев сообщил житель города Луга Алексей Петрович Орехов, бежавший из фашистского плена. «Как только гитлеровские бандиты вступили в город, — говорит тов. Орехов, — начались расстрелы мирного населения. В первый же день все оставшиеся жители города были согнаны в городской сад. В присутствии десятков людей солдаты стали строить виселицу. Офицер, руководивший работами, издевательски «разъяснял» окружающим, что пропускная способность этого сооружения очень велика. Первым был повешен начальник лесопункта Михаил Орехов. Затем немцы казнили еще нескольких человек. Фашистские изверги строго запретили снимать трупы казненных. Через несколько дней в город приехал начальник отделения гестапо. Он организовал застенок, в котором пытал свои жертвы. В первый же вечер фашисты поймали на улицах 8 девушек и изнасиловали их. Во всех домах происходили повальные грабежи. Грабили и открыто на улицах. Днем патрульный солдат остановил местную учительницу и отобрал у нее часы. В деревне Дедково Псковского района фашисты повесили 12 колхозников «за неуважение к немцам». В деревне Верхний Мост Славковского района была расстреляна мать шестерых детей за то, что она выкопала на своем огороде картошку и хотела накормить ею детей. В колхозе «Вторая Пятилетка» Плюсского района Ленинградской области отряд фашистских карателей потребовал выдачи партизан. Крестьяне молчали. Тогда солдаты выгнали все население на улицу и стали каждого жителя прогонять сквозь строй. Стариков, женщин и детей били палками и прикладами. Многие из них умерли от этих кровавых зверств немецко-фашистских мерзавцев.



ГЕРОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. Капитан В. И. Матвеев. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм ему присвоено звание Героя Советского Союза.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 13 сентября. Как сообщает агентство Рейтер, во второй половине дня 12 сентября самолеты береговой обороны совершили нападение на неприятельский караван судов у побережья Голландии. Отмечено попадание в одно из самых крупных судов, на котором возник пожар.

Английские истребители, производившие операции в Северном море, над побережьем Голландии, уничтожили вражеский истребитель. Английский истребитель не вернулся на свою базу. В ночь на 13 сентября английская авиация бомбила промышленные объекты Западной Германии.

Минувшей ночью одиночные германские самолеты сбросили бомбы над Англией. В одном пункте северо-восточной части страны повреждено несколько зданий. Имеются жертвы. Сбито 2 неприятельских бомбардировщика.

## Антивоенные настроения в Германии

ЛОНДОН, 13 сентября. Лондонское радио сообщает, что в последние дни в Берлине и Гамбурге снова на стенах появились антивоенные и антифашистские лозунги: «Долой Гитлера», «Покончить с войной», «Мир и хлеба».

Участился случай привлечения к суду за распространение правдивых сообщений о германских потерях на фронте. Фашистская газета «Франкфуртер дейтунг» опубликовала длинный список обвиняемых в «распространении новостей, почерпнутых из иностранных источников» и сообщила, что многие обвиняемые приговорены к тюремному заключению от 5 до 9 лет.



В колхозе «Луч Востока» (Казахская ССР) проживает много семиреченских казаков. В дни, когда весь советский народ поднялся на защиту отечества от фашистских подлиц, здесь организовалась казачья сотня. Командиром сотни назначен бывший красный партизан Иван Ефимович Грозов. Казачья сотня регулярно проводит занятия. НА СНИМКЕ: казачья сотня колхоза «Луч Востока» в походе.

## Меджлис одобрил решение Иранского Правительства об условиях ликвидации конфликта

ТЕГЕРАН, 11 сентября. Как уже ранее сообщалось, новое Иранское Правительство 28 августа отдало приказание всем вооруженным силам страны прекратить всякое сопротивление советским и английским войскам. В результате последовавших затем переговоров между Правительствами СССР и Великобритании, с одной стороны, и Правительством Ирана, с другой, состоялось соглашение об отводе иранских войск из ряда районов и занятии этих районов советскими и английскими войсками. В соответствии с этим соглашением советские войска заняли районы севернее линии местечка Ушяну (юго-западнее озера Резайе)—Миандоаб—Зенджан—Казвин—Хорремабад (южное побережье Каспийского моря)—Баболь—Зираб—Семнан—Шахруд и на востоке Али-Абад, а также район г. Мешхеда.

В соответствии с тем же соглашением английские войска должны расположиться к югу и западу от линии, проходящей через пункты Ханекин—Керманшах—Хорремабад—Месджеде и Сулейман—Рам—Хормоз—Бендер—Дейлим. Иранское Правительство также обязалось выслать из пределов Ирана германскую, итальянскую, румынскую и венгерскую миссии и передать в распоряжение английского и советского правительств для интернирования членов немецкой колонии, а также не разрешать впредь въезд на территорию Ирана германским подданным. Иранское Правительство также приняло на себя обязательство сохранять нейтралитет и воздерживаться от всех шагов, которые могли бы нанести ущерб СССР и Англии в их борьбе с гитлеровской Германией. Вместе с тем Иранское Правительство заявило свое согласие не препятствовать СССР и Великобритании в провозе товаров и военного снаряжения через территорию Ирана и оказывать

им содействие в доставке этих товаров по жезельным, железнодорожным и воздушным путям, а также обязалось оказывать содействие развитию работ на нефтеносных участках Кевир—Хуриана, согласно ирано-советскому договору об этой концессии и развитию рыболовных промыслов на южном побережье Каспийского моря, согласно ирано-советскому договору о рыболовных промыслах.

В свою очередь Советское Правительство и Правительство Великобритании взяли на себя обязательство помогать Ирану в удовлетворении его экономических нужд. Кроме того, Советское Правительство обязалось продолжать уплату причитающихся Ирану концессионных взносов за эксплуатацию рыбных промыслов южного побережья Каспийского моря в соответствии с советско-иранским соглашением от 1 октября 1927 г., а Правительство Великобритании обязалось продолжать уплачивать причитающуюся Ирану арендную плату за нефтяные участки, как это делалось в прошлом.

9 сентября на чрезвычайном заседании Меджлиса был заслушан отчет Иранского Правительства о переговорах с СССР и Англией. С отчетным докладом выступил Министр Иностранного Дела Сохейли, огласивший ноты Советского и Английского Правительств Иранскому Правительству от 30 августа, ответ Иранского Правительства на эти ноты от 1 сентября, а также ноты Советского и Английского Правительств от 6 сентября и ответную ноту Иранского Правительства от 8 сентября. Министр Иностранного Дела Сохейли доложил Меджлису, что Иранское Правительство полностью приняло условия, изложенные в указанных выше нотах Советского и Английского Правительств. Меджлис одобрил решение Иранского Правительства и вынес ему вотум доверия.

## ПЕРВАЯ АТАКА

Большая радость у комсомольца Аркадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его приняли кандидатом в члены ВКП(б). Через несколько минут рота пойдет в наступление, и он докажет, что партия не ошиблась в нем.

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни II.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Ранено командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим-механиком цементного завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был тройной численный перевес. Но

Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боятся.

Дважды Костылев поднимал роту. С каждым броском приближался рубеж немецкой обороны. Наконец, рота накопилась у края ржаного поля. Быстро созрел план атаки: рожью пробраться вперед, сблизиться с врагом и броситься в штыки.

Костылев оглядел бойцов. Рота подтянулась и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнались своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы надвигались на роту. Времени для раздумья не было. Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за мной!» Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробрала навывлет плечо Костылева. Он



СМЕЛОМУ И УМЕЛОМУ ТЯНК НЕ СТРАШЕН

## Закончили уборку и обмолот яровых

Колхоз «Доброволец» Ломовского сельсовета в сжатые сроки закончил уборку и обмолот яровых культур. Успешно завершена и осенний сев. Колхоз полностью рассчитался с государством по зернопоставкам. Сейчас приступили к рытью картофеля.

Д. ЛИПАНОВ,  
председатель колхоза.

## На молотье

Ученики Волчихинской неполной средней школы помогают взрослым обмолотить собранный богатый урожай. Ребята работают дружно, стараются друг друга обгонять в работе. Они подносят снопы, подают их на молотилку. Хорошо, добросовестно работают ученики Миша Белов, Николай Павлов и П. Зайцев. Неплохо работает и ученица Мария Еспина—это ударники. Но не отстают от них и другие.

Когда наступает полдень и машина останавливается ребята веселые садятся обедать. После отдыха они вновь у молотилки.

Ребята чувствуют, что их работа нужна колхозу, они стараются посылить заменить своих отцов и братьев, ушедших на фронт защищать свою родину.

М. КАРПОВ.

только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецкий солдат подбежал к Костылеву, взмахнул винтовкой и—рухнул на спину от ловкого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бежал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот споткнулся, выпустил винтовку и свалился на землю.

Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его славной роты.

Начатая Костылевым атака закончилась победой. Враг был разгромлен и выбит из деревни.

В. ИВАНОВ.

## Что ты сделал

### СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА?

#### ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Горячо откликнулись на призыв рабочих и служащих Автозавода имени Молотова и ленинских колхозников о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии рабочие и служащие нашего района.

Сотрудники райпотребсоюза тт. Коптюшев, Бляхер, Болтунова и другие сдали в подарок бойцам теплые шапки, бурки, шерсть для вязки теплых носков и перчаток.

Работники ресторана тт. Фи-

липпова, Горюшина, Костина, Громов и другие сдали кто перчатки и носки, кто шерсть. Тов. Романов внес в подарок нашим доблестным воинам овчинный полушубок. Всего коллектив ресторана сдал для посылки бойцам Красной Армии 3,2 килограмма шерсти, три пары варежек, две пары носков, пять теплых шапок и разные другие теплые вещи.

С. БАСКИНА.

#### Сдают теплые вещи

Один за другим выступали рабочие Чернухинского райпромкомбината на митинге и горячо поддерживали обращение ленинских колхозников о сборе теплых вещей для красноармейцев. Бондарь А. Т. Потяев заявил:

—У меня сын на фронте защищает нашу свободу, нашу честь. Я охотно подарю нашим бойцам то, что смогу—едам теплые носки.

Рабочие П. Ухлин, А. Пачин также обещали сдать теплые носки. Тов. Д. Савостьянов сдал две овчины, И. Молчевский—теплую фуфайку, брюки и носки, жена красноармейца А. П. Жбанова—носки и варежки, Г. Болонин—шапку и варежки.

## ВОСКРЕСНИК

Молодежь Красно-Октябрьского мехлеспункта во главе с секретарем комсомольской организации тов. Кузнецовой вышли 14 сентября на воскрес-

Копцов—ватные брюки и три овчины.

Коллектив райпромкомбината единодушно решил отработать выходной день и на заработанные деньги купить теплые вещи для бойцов Красной Армии.

По предложению комсомольца С. Балова, комсомольское собрание райпромкомбината решило отработать 5 воскресных дней и на заработанные деньги приобрести теплые вещи.

Комсомольцы райпромкомбината вызвали на соревнование по сбору теплых вещей комсомольскую организацию Ломовского спиртозавода.

И. КОЛЧАНОВ.

#### Свяжу носки и варежки

Каждый советский патриот должен всячески крепить тыл, помогать Красной Армии. Сознавая это, я внесла в фонд обороны любимой родины на 350 рублей облигаций. Кроме

этого, я свяжу теплые шерстяные носки и перчатки для бойцов Красной Армии.

Ф. ГАЛАНОВА,  
финагент райфо при Мотовиловском сельсовете.

#### Однодневный заработок

Коллектив учителей Ломовской неполной средней школы сдал в фонд обороны облигации на 1800 рублей. Тов. Кириллов сдал облигации на 300 рублей, тов. Маслова—на

200 рублей. Учителя постановили ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны и досрочно оплатить подписку на заем.

К. ПИЧКОВА.

#### Письма советских патриотов

По просьбе младшего воентехника тов. Немыгина, мы публикуем в нашей газете его письмо к жене Анне Павловне, проживающей в деревне Свободной Коваксинского сельсовета.

Письмо тов. Немыгина одно из многих писем советских патриотов, самоотверженно борющихся на фронтах отечественной войны за честь и свободу нашей родины.

Вот что он пишет:

Здравствуй, Анна! Шлю привет дочкам Насте, Марусе и сыночку Феде.

Получил ваше письмо. Очень рад, что вы живете хорошо, что о вас заботятся.

Анна! Немецкие гады навязали нам кровопролитную вой-

ну. Они хотят поработить нашу родину, надеть на нас старое ярмо. Но этого им никогда не удастся! Мы, сыны советской страны, наносим и будем наносить им сокрушительный удар. На нашей земле фашисты найдут себе могилу. Недалек тот час, когда мы, дорогая моя, встретимся с тобой в нашей родной деревне и будем жить также радостно и счастливо, как жили до сих пор.

НЕМЫГИН.

Действующая армия.

Ответственный редактор  
В. Сергунин.

Редакции газеты «За большевистские колхозы»

требуется бухгалтер-производственный.